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Ιδιαίτερη ευλογία αποτελεί η φιλοξενία στον Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Πειραιώς 
της θαυματουργού εικόνας της «Αγίας Ζώνης», από την Ιερά Μονή Αγίας Ζώνης 
Βλαμαρής Σάμου.

Με την άδεια του Σεβ. Μητρποπολίτου Σάμου & Ικαρίας κ. Ευσεβίου και την 
ευλογία του Σεβ. Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ η θαυματουργή εικόνα της 
Αγίας Ζώνης θα έρθει στον Πειραιά την Παρασκευή 7 Μαρτίου στις 5 το απόγευμα 
και θα παραμείνει μέχρι την Κυριακή 30 Μαρτίου προς Αγιασμό κιαι στήριγμα των 
πιστών.

Την Ιερά Εικόνα θα συνοδεύει ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής  Αγίας Ζώνης 
Βλαμαρής Σάμου, Αρχιμ. Αμφιλόχιος Φλεβάρης.

Η φιλοξενία της Ιεράς Εικόνος εντάσσεται στις εορταστικές εκδηλώσεις 
«ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑ 2014» που οργανώνονται για 13η χρονιά στον Ιερό Ναό 
Ευαγγελιστρίας Πειραιώς.

Ιερά Μονή   Αγίας Ζώνης Βλαμαρής Σάμου

Το 1695 ο  Ιερομόναχος Μελέτιος, με την συνεργασία πολλών λαϊκών της 
περιοχής, αποφάσισε να ιδρύσει Μονή της  Αγίας Ζώνης στη Βλαμαρή, εκεί όπου 
υπήρχε Ναός αφιερωμένος στη Θεοτόκο ήδη ερειπωμένος και κατεστραμμένος.

Το καθολικό της  Ιεράς Μονής ανήκει στον τύπο της μονόκλιτης τρουλλαίας 
Βασιλικής. Πάνω στην είσοδό της διασώζεται το λιτό μαρμάρινο καμπαναριό, η 
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επιγραφή του οποίου αναφέρει τον ηγούμενο Μερκούριο και φέρει χρονολογία 
1751.  Εσωτερικά διασώζει το αρχικό μαρμάρινο δάπεδο και είναι κατάγραφο από 
τοιχογραφίες του 17ου  αιώνα.

Το ξυλόγλυπτο και επιχρυσωμένο τέμπλο του  Ιερού Ναού φέρει γραπτή επιγραφή 
που αναφέρει τον ηγούμενο Γαβριήλ και χρονολογία το 1801, είναι δε ιδιαίτερης 
τέχνης.  Η μαρμάρινη πλάκα της  Αγίας Τραπέζης χρονολογείται  στα 1752 και 
είναι έργο του μαρμαρογλύπτη  Αλέξανδρου από την Κρήτη.

Η εφέστια επάργυρη θαυματουργή εικόνα της  Αγάας Ζώνης, στο θρονί της, φέρει 
επάργυρο πουκάμισο, έργο του  Ιωάννη Κουσαντιανού (1819).

Στην  Ιερά Μονή διαφυλάσσονται αρκετά  Άγια λείψανα όπως των αγίων Παρθενίου 
επισκόπου Λαμψάκου,  Αρχιδιακόνου και πρωτομάρτυρος Στεφάνου,  Ιωάννου του  
Ελεήμονος, Γεωργίου Μεγαλομάρτυρος, Χαραλάμπους, Νικήτα, Μάμαντος,  
Ερμολάου, Κυριακής και Παρασκευής των Μεγαλομαρτύρων, Μάρκου του Νέου, 
Θέκλης της Πρωτομάρτυρος και  Ισαποστόλου,  Αγίων Τεσσαράκοντα κ.α.

Στην ακμή της διέθετε 14 μετόχια κι εξωκκλήσια στην ανατολική κυρίως Σάμο, 
υπήρχαν δε και 3 μετόχια της Μονής στα απέναντι Μικρασιατικά παράλια.

Σπουδαία ήταν και η θέση της  Ιεράς Μονής μέσα στην  Ιστορία του νησιού και 
κατά την επανάσταση του 1821 αλλά και περισσότερο κατά την επανάσταση του 
1912.  Η  Ιερά Μονή ήταν το κέντρο των επαναστατών Σαμίων. Διασώζεται 
μάλιστα και σχετική φωτογραφία του σώματος στρατού εκτός των τειχών της 
Μονής, λίγο πριν ξεκινήσουν αιματηρές μάχες έναντι των Τούρκων στην περιοχή 
μεταξύ της  Ιεράς Μονής και του Παλαιοκάστρου.



Η  Ιερά Μονή εορτάζει 2 φορές το χρόνο. Στις 31 Αυγούστου, όπου και η κεντρική 
πανήγυρις, και την Κυριακή των  Αγίων Πατέρων της Πρώτης Οικουμενικής 
Συνόδου, εκάστου έτους (κινητή εορτή),  όπου και η ανάμνησης των εγκαινίων 

αυτής.
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